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              PREFEITURA MUNICIPAL DE PARAIPABA – CE 

       SELEÇÃO PÚBLICA – EDITAL 002/2021 

DIGITADOR/ENTREVISTADOR CADASTRO ÚNICO 

NOME DO CANDIDATO: ____________________________________________________________________________________ 
 

RG: ______________________________                       ÓRGÃO EXPEDIDOR: _________________________________________ 

Nº DE INSCRIÇÃO 

ASSINATURA: _____________________________________________________          

 

LEIA COM ATENÇÃO E SIGA RIGOROSAMENTE ESTAS INSTRUÇÕES: 
 

1. Este caderno contém 60 (sessenta) questões de 

múltipla escolha, numeradas de 1 (um) a 60 

(sessenta). 

2. Cada uma das questões apresenta um enunciado 

seguido de 5 (cinco) alternativas, das quais somente 

uma deve ser assinalada. 

3. Examine se a prova está completa com a sequência 

numérica das questões, se há falhas ou 

imperfeições gráficas que causem dúvidas. 

Qualquer reclamação deverá ser feita durante os 20 

minutos iniciais. Após esse tempo, qualquer 

reclamação será desconsiderada. 

4. Depois de decorridas 2 (duas) horas do início da 

prova, será distribuído o cartão-resposta, o qual será 

o único documento válido para a correção. Ao 

recebê-lo, verifique se seu nome e seu número de 

inscrição estão corretos. Reclame imediatamente se 

houver discrepância. 

5. A folha de respostas não pode ser dobrada, 

amassada, rasurada ou manchada. Exceto sua 

assinatura e data de nascimento, nada deve ser 

escrito ou registrado fora dos locais destinados às 

respostas. Tenha muita atenção ao marcar sua folha 

de respostas, pois não haverá substituição por erro 

do candidato. Marque sua resposta pintando 

completamente o espaço correspondente à 

alternativa de sua opção. 

 

Ex.: A  B  C  D  E 

6. A leitora de marcas não registrará as respostas em 

que houver falta de nitidez, uso de corretivo, 

marcação a lápis ou marcação de mais de uma letra. 

Não serão computadas questões não assinaladas. 

7. Durante a prova, é proibido o intercâmbio e o 

empréstimo de material de qualquer natureza entre 

os candidatos. A tentativa de fraude, a indisciplina e 

o desrespeito às autoridades encarregadas dos 

trabalhos são faltas que implicarão a 

desclassificação do candidato. 

8. Qualquer forma de comunicação entre candidatos 

implicará a eliminação de ambos do certame. 

9. Não será permitido ao candidato, durante a 

realização das provas, portar armas, aparelhos 

eletrônicos de qualquer natureza, relógios, bolsas, 

livros, jornais e impressos em geral; bonés, 

chapéus, lenço de cabelo, bandanas etc. 

10. É vedado o uso de telefone celular ou de qualquer 

outro meio de comunicação. O candidato que for 

flagrado portando aparelho celular ou qualquer outro 

meio de comunicação, durante o período de 

realização da prova, e/ou o aparelho celular tocar 

será sumariamente eliminado do certame. 

11. Em caso de dúvida, durante a prova, levante o braço 

para solicitar atendimento da fiscalização. Jamais 

pergunte em voz alta. 

12. Ao terminar a resolução da prova, entregue-a ao 

fiscal de sala juntamente com a folha de respostas. 

Não se esqueça de assinar a folha de frequência. 

13. O candidato que permanecer na sala de provas, por 

mais de 3h30min, poderá levar consigo o caderno 

de provas, fornecido pela ORGANIZADORA. 

14. As provas terão duração de 4 (quatro) horas com 

início às 14h e término às 18h. O candidato só 

poderá ausentar-se da sala depois de decorridas 

duas horas do início das provas. 

15. Os Gabaritos Preliminares das Provas Objetivas 

serão divulgados 72 (setenta e duas) horas após a 

realização das mesmas. 
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CONHECIMENTOS GERAIS 

Leia o texto a seguir para responder as questões de 1 a 3. 

A RAPOSA E AS UVAS 

 Certa raposa esfaimada 
encontrou uma parreira 
carregadinha de lindos  
cachos maduros, coisa  
de fazer vir água à boca. 
Mas tão altos que nem  
pulando. 
 O matreiro bicho torceu  
o focinho. 
- Estão verdes – murmurou. 
– Uvas verdes, só  
para cachorro. 
 E foi-se. 
 Nisto deu o vento e  
uma folha caiu. 
 A raposa ouvindo o  
barulhinho voltou 
depressa e pôs-se  
a farejar. 
 Quem desdenha quer comprar 

(LOBATO, Monteiro. Fábulas, 31 ed. São Paulo, Brasiliense, 1982. P. 148). 

 
1.  O texto pode ser dividido em três partes relacionadas 
na coluna B. Relacione a Coluna A, possíveis títulos, a 
Coluna B. 

Coluna A 

I. A raposa desdenha as uvas. 

II. A raposa encontra as uvas.  
III. A raposa volta às uvas. 
 
Coluna B 

( ) Introdução. 

( ) Desenvolvimento. 

( ) Conclusão. 

 
Marque a alternativa que contém a sequência CORRETA. 

a) I – III – II. 
b) II – III – I. 
c) I – II – III. 
d) II – I – III. 
e) III – II – I. 

 
2. Leia a afirmativa a seguir 

Movida por um sentimento de ________________, a raposa, 
não conseguindo alcançar as uvas, disse que estavam verdes. 

Marque a alternativa que completa corretamente a lacuna. 

a) desinteresse 
b) dúvida 
c) desilusão 
d) frustração 
e) raiva 
 
3. Esse texto é do tipo narrativo e o gênero é um(a) 

a) Poema. 
b) Melodia. 
c) Crônica. 
d) Fábula. 
e) Conto. 
 
Leia o texto a seguir para responder as questões de 4 a 7. 

MACUNAÍMA 
 
Então Macunaíma enxergou numa lapa bem no meio do rio uma 
cova cheia d’água.  

E a cova era que-nem a marca dum pé-gigante. Abicaram. O herói 
depois de muitos gritos por causa do frio da água entrou na cova 
e se lavou inteirinho. Mas a água era encantada porque aquele 
buraco na lapa era marca do pezão do Sumé, do tempo em que 
andava pregando o evangelho de Jesus pra indiada brasileira. 
Quando o herói saiu do banho estava branco loiro e de olhos 
azuizinhos, água lavara o pretume dele. E ninguém não seria 
capaz mais de indicar nele um filho da tribo retinta dos 
Tapanhumas. 
Nem bem Jiguê percebeu o milagre, se atirou na marca do pezão 
do Sumé. Porém, a água já estava muito suja da negrura do herói 
e por mais que Jiguê esfregasse feito maluco atirando água pra 
todos os lados só conseguiu ficar da cor do bronze novo.  
(...) 
– Olhe, mano Jiguê, branco você ficou não, porém pretume foi-se 
e antes fanhoso que sem nariz. 
Maanape então é que foi se lavar, mas Jiguê esborrifara toda a 
água encantada pra fora da cova. Tinha só um bocado lá no fundo 
e Maanape conseguiu molhar só a palma dos pés e das mãos. 
Por isso ficou negro bem filho da tribo dos Tapanhumas. Só que 
as palmas das mãos e dos pés dele são vermelhas por terem se 
limpado na água santa. 

(ANDRADE, Mário de. Macunaíma: o herói sem nenhum caráter - Vila Rica, 1992). 

 
4. Alegoria é a exposição de um pensamento sob forma 
figurada. O texto lido é uma representação alegórica do(da) 

a) prova de São Tomé. 
b) tribo Tapanhumas. 
c) surgimento das raças. 
d) existência de heróis. 
e) índio. 
 
5. Que reação de Macunaíma não condiz com o que se 
espera de um herói? 

a) O fato de mudar de cor. 
b) Seus muitos gritos por causa do frio da água. 
c) A mudança de cor em relação aos outros membros de sua 

tribo. 
d) O fato de ter sujado a água. 
e) O fato de ter sido o primeiro a entrar na água. 
 
6. Segundo o texto, pode-se afirmar que 

a) o autor valoriza a razão e a lógica. 
b) é um texto dissertativo. 
c) o autor se vale de elementos mágicos e fantasiosos como a 

água encantada. 
d) o autor utiliza-se de linguagem formal, não fazendo uso de 

linguagem coloquial. 
e) trata-se de um texto escrito em versos. 
 
7. Os três irmãos se diferenciam. Macunaíma é branco, 
Maanape é índio e Jiquê é negro. A frase que ressume a lição 
que podemos tirar disso é: 

a) Todos os homens são irmãos, independentemente da raça, 
credo ou religião. 

b) Devemos amar uns aos outros. 
c) Cada um por si. 
d) Ninguém está feliz com o que é. 
e) Podemos ser felizes com muito pouco. 
 
8. Assinale a alternativa CORRETA do plural de vice-
prefeito. 

a) Vices-perfeitos. 
b) Vice-Prefeitos. 
c) Os vices prefeitos. 
d) Vice-prefeito. 
e) Vices-prefeito. 
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9. NÃO há dígrafo consonantal em 

a) chuva. 
b) galinha. 
c) grau. 
d) pássaro. 
e) pesquisas. 
 
10. Há no vocábulo ALIENADINHO 

a) seis sílabas / um ditongo. 
b) um hiato / um dígrafo. 
c) um hiato / um ditongo. 
d) sete sílabas / dez fonemas. 
e) seis sílabas / onze fonemas. 

 
11. Na frase: “O lápis é meu”, há um pronome 

a) interrogativo. 
b) demonstrativo. 
c) pessoal do caso reto. 
d) indefinido. 
e) possessivo. 

 
12. Marque a alternativa em que a concordância verbal foi 
empregada de forma CORRETA. 

a) Obedeceram-se às ordens. 
b) Haviam vantagens para o índio no contato com o civilizado. 
c) Deve haverem limites justos. 
d) Há vários séculos as línguas indígenas têm sobrevivido. 
e) Fizeram dois anos de sua morte. 
 

13. Leia a frase a seguir. 

O ___________ é uma palavra invariável que, 
fundamentalmente, modifica o verbo exprimindo uma 
circunstância de tempo, lugar, modo etc. 

Marque a alternativa que completa a lacuna de maneira 
CORRETA. 

a) adjetivo 
b) adjunto adnominal 
c) advérbio 
d) aposto 
e) numeral 
 
14. na frase “Noventa e sete por cento das espécies vivas 
(...)” observa-se que a palavra ‘espécie’ recebeu acento por 
conta de uma regra da Gramática Normativa. Marque a 
alternativa que apresenta a regra que justifica essa 
afirmação. 

a) As palavras paroxítonas terminadas em ditongo são 
acentuadas. 

b) Todas as palavras proparoxítonas são acentuadas. 
c) São acentuadas as palavras oxítonas terminadas em -a(s), 

-e(s), -o(s), -em e -ens. 
d) São acentuados os monossílabos tônicos terminados em -

a(s), -e(s) e -o(s). 
e) Todas as palavras polissílabas são acentuadas. 
 
15. Marque a alternativa que apresenta erro no emprego da 
vírgula. 

a) Pedro, o gerente do banco, ligou e deixou um recado. 
b) Fortaleza, 01 de novembro de 2021. 
c) Muito bom dia, Senhora! 
d) Ele recitava versos, discursos e trechos latinos. 
e) A menina estudava, o assunto. 
 
16. Marque a alternativa em que foi feita a separação 
silábica correta na palavra “gimnosperma”. 

a) Gim-nos-per-ma. 
b) Gi-m-nos-per-ma. 
c) G-im-nos-per-ma. 
d) Gim-no-sper-ma. 
e) Gi-mnos-per-ma. 

17. Um saco de salgadinho custa R$ 5,60. Carlos comeu 2/7 
desse pacote. A fração de salgadinho que sobrou custa 

a) R$ 4,00. 
b) R$ 3,50. 
c) R$ 4,50. 
d) R$ 1,60. 
e) R$ 2,80. 
 
18. Ao arrumar lápis em 5 caixas, um lojista colocou 115 
lápis em cada caixa e sobraram 25 lápis. Ao todo, ele tinha 
para arrumar 

a) 575 lápis. 
b) 600 lápis. 
c) 650 lápis. 
d) 550 lápis. 
e) 150 lápis. 
 
19. De um percurso de 945 km, um caminhoneiro percorre 
118.125 metros por dia. 
Ele concluirá todo percurso em 

a) 6 dias. 
b) 7 dias. 
c) 8 dias. 
d)  9 dias. 
e) 10 dias. 
 
20. Tenho R$ 370,00. Se eu der R$ 45,00 para meu irmão, 
ficaremos com a mesma quantia. A quantia que ele tem é 

a) R$ 240,00. 
b) R$ 250,00. 
c) R$ 260,00. 
d) R$ 270,00. 
e) R$ 280,00. 
 
21. Dividir o número 100 por 0,04 é o mesmo que multiplicá-
lo por 

a) 25. 
b) 30. 
c) 50. 
d) 60. 
e) 100. 
 
22. Um número x é somado com 15 e o resultado é 
multiplicado por 9, obtendo-se 189. Para tanto, x deve ser 
igual a 

a) 4. 
b) 3. 
c) 8. 
d) 1. 
e) 6. 
 
23. Os preços das lojas A e B para um certo produto estão 
na razão de 7 para 6. Se a diferença entre os dois preços é de 
R$ 180,00, então o preço menor é igual a 

a) R$860,00. 
b) R$960,00. 
c) R$ 980,00. 
d) R$ 1.080,00. 
e) R$ 1.120,00. 
 
24. Meu relógio atrasou 12 minutos em 48 horas. 
Continuando nesse ritmo, em duas semanas meu relógio terá 
atrasado 

a) 02h34min. 
b) 01h48min. 
c) 02h55min. 
d) 01h124min. 
e) 01h53min. 
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25. Em um dia de trânsito livre, consigo percorrer 15 km em, 
aproximadamente, 15 minutos. Mantendo as mesmas 
condições de trânsito, em 1 hora e 30 minutos irei percorrer, 
aproximadamente, 

a) 90 km. 
b) 130 km. 
c) 75 km. 
d) 100 km. 
e) 50 km. 
 
26. Tenho uma dívida que paguei com atraso e sofri um 
acréscimo de 10% sobre seu valor inicial. O valor da conta 
inicial e da multa juntos foi de R$1.650,00. Portanto paguei 
uma multa de 

a) R$15,00.  
b) R$1500,00.  
c) R$150,00. 
d) R$139,00.  
e) R$150,50. 

 
27. Um produto de R$ 100,00 sofre se um acréscimo de 10% 
e, depois de uma semana, ele teve um desconto de 10%. Seu 
novo preço é de 

a) R$ 100,00. 
b) R$ 110,00. 
c) R$ 99,00. 
d) R$ 101,00. 
e) R$ 90,00. 
 
28. Se um certo capital produziu um montante de 
R$2.240,00 ao final de quatro meses à taxa de juro simples 
de 120% a.a., pode-se dizer que este capital rendeu um total 
de juros igual a 

a) R$ 810,00. 
b) R$ 620,00. 
c) R$ 930,00. 
d) R$ 740,00. 
e) R$ 640,00. 
 
29. Após milhares de cancelamentos no fim de semana do 
feriado, as companhias aéreas continuaram a reduzir voos na 
segunda-feira (27/12/21) em meio ao aumento dos casos da 
variante do Coronavírus, Ômicron, e do mau tempo no 
inverno. Na tarde de segunda-feira, 2.831 voos com partida 
programada foram cancelados, de acordo com dados do site 
de rastreamento de voos FlightAware.  

(Fonte: www.businessinsider.com) 

Sobre a Ômicron, é INCORRETO afirmar que: 

a) A Ômicron foi identificada pela primeira vez na Arábia 
Saudita. 

b) Os cientistas reconheceram a Ômicron pela primeira vez 
graças à sua combinação distinta de mais de 50 mutações. 

c) A variante Ômicron foi identificada em muitos países. 
d) O risco de reinfecção com a Ômicron é maior do que com 

outras variantes, segundo pesquisadores. 
e) Pesquisadores britânicos descobriram que muitas pessoas 

infectadas com o Ômicron já haviam sobrevivido à Covid. 
 
30. O presidente do Tribunal Superior Eleitoral (TSE) Luís 
Roberto Barroso participou de uma coletiva de imprensa 
nesta segunda (13/12/2021) para divulgação dos novos 
modelos de urnas eletrônicas que serão utilizados nas 
eleições de 2022. 

(Fonte: www.cnnbrasil.com.br) 

Sobre as novidades para o processo eleitoral de 2022, 
assinale a alternativa CORRETA 

a) Enquanto uma pessoa vota, outra poderá ser identificada 
pelo mesário, aumentando a velocidade com que é feita a 
votação e diminuindo filas. 

b) Apesar das novas modificações na urna eletrônica, ainda 
não é possível afirmar que a votação eletrônica será segura. 

c) Não houve alteração no processador da nova urna 
eletrônica, dessa forma, não haverá uma maior agilidade na 
votação. 

d) Todas as urnas eletrônicas serão substituídas por esse novo 
modelo para as eleições de 2022. 

e) Como as urnas eletrônicas entram em rede, é impossível 
afirmar que seus dados não serão alterados. 

 
31. A Medida Provisória (MP) que traz alterações ao 
Programa Universidade para Todos (Prouni), publicada pelo 
presidente Jair Bolsonaro no Diário Oficial desta terça-feira 
(07/12/21), muda algumas regras referentes ao programa que 
concede bolsas de estudo integrais e parciais em faculdades 
particulares.  

(Fonte: www.cnnbrasil.com.br) 

A principal mudança nesse programa foi 

a) O Prouni irá abranger somente alunos que cursaram o 
ensino médio em instituições públicas. 

b) O percentual de pretos, pardos ou indígenas e pessoas com 
deficiência será considerado em conjunto, e não mais de 
forma isolada. 

c) O programa só aceitará os alunos mediante a apresentação 
dos documentos que comprovem a renda familiar. 

d) Alunos que cursaram o ensino médio em instituições 
privadas com bolsas parciais passaram a ter acesso ao 
Prouni. 

e) Só poderá se inscrever no programa, os alunos que tenham 
participado do último Enem e obtido no mínimo 450 pontos 
na média das notas do exame, e nota superior a zero na 
redação. 

 
32. As fortes chuvas que têm atingido o sul e o extremo sul 
da Bahia já afetaram quase 70 mil pessoas e deixaram cerca 
de 3,7 mil desabrigados, segundo divulgou neste domingo 
(12) o Corpo de Bombeiros Militar da Bahia.  

(Fonte: g1.globo.com) 

Sobre se esse acontecimento, analise as afirmativas a seguir. 

I. As enchentes no sul baiano e no norte de Minas foram 
provocadas por um ciclone extratropical formado na costa 
sul do país. 

II. Moradores têm narrado e registrado a água destruindo 
casas, estradas e pontes. Segundo o governo baiano, 
estradas foram interditadas, barragens, rompidas e diversas 
pontes destruídas. 

III. Parte do patrimônio local foi apagado do mapa, todas as 
antigas igrejas foram totalmente destruídas e o histórico 
edifício do tribunal da Justiça foi seriamente danificado. 

IV. Segundo a Defesa Civil muitas cidades e pessoas foram 
impactadas pelas chuvas, em maior ou menor intensidade. 

 
Marque a opção que indica as afirmativas CORRETAS. 

a) II – III – IV. 
b) I – II – IV. 
c) I – II – III. 
d) I – III – IV. 
e) I – II – III – IV. 
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33. Pela primeira vez na história, uma nave espacial "tocou” 
o Sol, ou seja, entrou na camada externa da atmosfera solar, 
conhecida como corona, anunciou a Nasa nesta terça-feira 
(14/12/21). Durante o mergulho, a sonda Parker Solar Probe 
coletou amostras de partículas e campos magnéticos.  

(Fonte: g1.globo.com) 

Considerando esta reportagem, assinale a alternativa 
INCORRETA 

a) Vento solar é um fluxo contínuo de partículas energéticas 
emitidas pela corona solar que pode afetar as atividades na 
Terra, desde os satélites até as telecomunicações. 

b) Este marco nos proporciona uma compreensão mais 
profunda da evolução do nosso Sol e de seus impactos em 
nosso sistema solar. 

c) Apesar do sol ser uma estrela, o que descobrimos e 
aprendermos sobre ela não poderá ser usado para as 
demais estrelas do universo. 

d) O Sol não tem uma superfície sólida como a Terra, mas tem 
uma atmosfera superaquecida, feita de material solar ligado 
a ele pela gravidade e forças magnéticas. 

e) A atmosfera do sol é mais quente do que sua superfície.  
 
34. As ilhas paradisíacas estão perdendo suas conchas. O 
oceanógrafo Vassen Kauppaymuthoo diz que o número de 
conchas na ilha diminuiu 60% nas últimas três décadas.  

(Fonte: g1.globo.com) 

Considerando esta afirmação, assinale a alternativa que 
indica a causa dessa diminuição. 

a) Coleta excessiva de conchas nas praias. 
b) Alta da temperatura da água do mar. 
c) Aumento de dióxido de carbono na atmosfera, que gera a 

acidificação do oceano. 
d) Destruição da camada de ozônio. 
e) Atividades econômicas, como pesca predatória e turismo. 
 
35. O uso de cigarros eletrônicos em ambientes públicos ou 
privados foi proibido no Ceará a partir da Lei nº 17.760 
sancionada pelo governador Camilo Santana. A norma 
entrou em vigor no último dia 12 de novembro quando foi 
publicada no Diário Oficial do Estado (DOE).  

(Fonte: diariodonordeste.verdesmares.com.br) 

Sobre os cigarros eletrônicos, analise as afirmativas. 

I. O uso do cigarro eletrônico pode aumentar os riscos de 
contaminação pelo Coronavírus. 

II. Por ter uma aparência mais moderna e não gerar o odor 
característico do cigarro tradicional, o dispositivo eletrônico 
passou a ser, em parte, socialmente aceito em diversos 
ambientes, sendo consumido principalmente por jovens. 

III. Ao contrário do cigarro tradicional, o cigarro eletrônico não 
apresenta nicotina, substâncias cancerígenas nem aditivos 
tóxicos. 

IV. Os cigarros eletrônicos são responsáveis por causar 
doenças respiratórias e pulmonares, como a insuficiência 
respiratória aguda grave, enfisema pulmonar, doenças 
cardiovasculares, dermatites e câncer. 

 
Assinale a alternativa que indica a(s) afirmativa(s) correta(s)  

a) II – IV. 
b) I – II – III. 
c) II – III. 
d) I – II – IV. 
e) I – II – III – IV. 
 

36. Dentre muitos acontecimentos, o ano de 2021 também 
foi marcado por denúncias de racismo no comércio no Brasil. 
Pouco antes de findar, mais um caso chocou a população: 
um homem negro foi retirado do banheiro do Shopping da 
Bahia, em Salvador, após ser acusado de furtar uma mochila 
que comprou na loja Zara, no último dia 28/12/21. São relatos 
de situações, em sua maioria, em que os vendedores de lojas 
confundem clientes negros com bandidos.  

(Fonte: g1.globo.com) 

Sobre o racismo no Brasil, assinale a alternativa INCORRETA 

a) Havia uma relação harmônica entre senhores e escravos 
durante o período colonial, e que continua até hoje na 
sociedade brasileira. 

b) Racismo é uma forma de preconceito, pois é feito um 
prejulgamento sobre outrem por conta de características 
físicas ou étnicas. 

c) Quando norteada por juízo de valor negativo, pode gerar 
situações de exclusão social e mesmo de intolerância, 
aversão e violência. 

d) O Brasil foi o maior território escravista do hemisfério 
ocidental, foi o último a extinguir o tráfico negreiro e também 
o último a abolir a escravidão. 

e) No Brasil, o racismo é considerado um crime imprescritível 
e inafiançável. 

 

37. O Senado Federal aprovou, nesta quinta-feira (02/12/21), 
a Medida Provisória (MP) 1061/2021 que cria o Auxílio Brasil. 
A MP havia sido enviada pelo governo em agosto e já tinha 
sido aprovada, com alterações, pela Câmara dos Deputados 
no último dia 25.  

(Fonte: agenciabrasil.ebc.com.br) 

Sobre o Auxílio Brasil, analise as afirmativas abaixo 

I. O programa Auxílio Brasil substitui o Bolsa Família. 
II. O Auxílio Brasil deve ter pagamento de parcelas com valor 

médio de R$ 400. 
III. O programa prevê três tipos de benefícios: o Benefício 

Primeira Infância, o Benefício Composição Familiar, e o 
Benefício de Superação da Extrema Pobreza. 

IV. Assim como era feito com o Bolsa Família as inscrições para 
o Auxílio Brasil devem continuar pelo Cadastro Único 
(CadÚnico) para programas sociais do Governo Federal. 

 
Está(ão) correta(s) a(s) afirmativa(s) 

a) I – II. 
b) I – III. 
c) II – III – IV. 
d) I – III – IV. 
e) I – II – III – IV. 
 
38. Os microplásticos, poluentes presentes até no Everest, 
no Ártico ou no meio do oceano, são transportados entre 
continentes por ventos de altitude, segundo um estudo 
publicado nesta terça-feira (21/12/21) na revista Nature 
Communications. Os pesquisadores estão cada vez mais 
preocupados com esses resíduos de poucos milímetros e 
que vêm, por exemplo, de embalagens ou da lavagem de 
roupas.  

(Fonte: noticias.uol.com.br) 

Sobre os microplásticos, assinale a alternativa INCORRETA. 

a) Os microplásticos são minúsculos detritos plásticos 
oriundos da fragmentação de plásticos maiores. 

b) A ingestão de microplásticos por animais aquáticos pode 
levá-los à asfixia, leva a lesões em órgãos internos e ao 
bloqueio do trato gastrointestinal. 

c) Os microplásticos são incapazes de causar efeitos tóxicos 
nas células dos seres vivos marinhos que ingerem essas 
partículas. 

d) Por conta do seu tamanho, os microplásticos apresentam 
uma grande capacidade de absorção de compostos de alta 
toxicidade. 

e) O problema da poluição do plástico está ficando cada vez 
maior, prejudicando e adoecendo milhões de espécies de 
todos os tipos em nosso planeta, incluindo humanos. 
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39. Leia o texto a seguir: 

“O governo anunciou que começaria a pagar o Auxílio Brasil em 
novembro de 2021 e no dia 11 o presidente Jair Bolsonaro editou 
um decreto que prevê que todas as famílias atendidas pelo Bolsa 
Família seriam migradas para o novo benefício automaticamente. 
Importante para viabilizar o pagamento do novo auxílio, a 
Proposta de Emenda à Constituição (PEC) dos Precatórios foi 
aprovada em primeiro turno pela Câmara dos Deputados no dia 
4. De lá, a PEC seguiu para o Senado e no dia 17 de dezembro 
de 2021, a Caixa começou o pagamento do Auxílio Brasil”. 

https://agenciabrasil.ebc.com.br/geral/noticia/2021-12/retrospectiva-2021-
confira-principais-noticias-de-novembro 

O valor do novo auxílio é de  

a) R$ 200,00. 
b) R$ 300,00. 
c) R$ 400,00. 
d) R$ 500,00. 
e) R$ 600,00. 
 
40. Os cientistas estão alertando sobre mudanças 
dramáticas em uma das maiores geleiras da Antártida, 
potencialmente nos próximos cinco a 10 anos. Eles dizem 
que uma seção flutuante na frente da geleira Thwaites que 
até agora esteve relativamente estável poderia "quebrar 
como o para-brisa de um carro". Pesquisadores dos Estados 
Unidos e do Reino Unido estão atualmente envolvidos em um 
intenso programa de estudos em Thwaites por causa de sua 
taxa de derretimento. Ela já está despejando 50 bilhões de 
toneladas de gelo no oceano a cada ano.  

(Fonte: www.bbc.com) 

São consequências da elevação do nível do mar as 
relacionadas a seguir. Assinale a afirmativa INCORRETA. 

a) Desaparecimento de pequenas ilhas. 
b) Resfriamento das águas do mar.  
c) Inundações recorrentes da infraestrutura urbana. 
d) Mudança dos padrões regionais de chuvas. 
e) Destruição dos ecossistemas litorâneos. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

41. Em conformidade com a Lei n° 8.112 de 1990, que 
dispõe sobre o regime jurídico dos servidores públicos civis 
da União, o deslocamento do servidor, a pedido ou de ofício, 
no âmbito do mesmo quadro, com ou sem mudança de sede, 
é denominado 

a) remoção. 
b) redistribuição. 
c) vantagem. 
d) substituição. 
e) inversão. 
 

42. Em consonância com a Lei nº 9.962 de 2000, que 
disciplina o regime de emprego público do pessoal da 
administração federal direta.  

Analise as afirmativas a seguir. 

I. Concurso público de provas. 
II. Concurso público de provas e títulos. 
III. Processo seletivo. 
 

É CORRETO afirmar que, de acordo com a natureza e a 
complexidade do emprego, a contratação de pessoal para o 
emprego público deverá ser precedida de 

a) I. 
b) II. 
c) I – II. 
d) I – III. 
e) II – III. 
 
 
 

43. Arquivo é o conjunto de documentos, de forma 
organizada, criados ou recebidos pelo órgão ou instituição 
no decorrer de suas atividades, de forma a facilitar o acesso 
a eles. Nesse sentido, é CORRETO afirmar que o método de 
arquivamento em que o elemento considerado é o assunto 
em ordem alfabética, é denominado método 

a) dígito-terminal. 
b) ideográfico. 
c) cronológico. 
d) indireto. 
e) alfabético. 
 

44. Em consonância com a Lei n° 8.159 de 1991, que trata 
da política nacional de arquivos públicos e privados, é 
CORRETO afirmar que os documentos públicos são 
identificados como 

a) correntes. 
b) intermediários. 
c) permanentes. 
d) correntes, intermediários e permanentes. 
e) correntes e permanentes. 
 
45. Com o aprimoramento das técnicas e métodos de 
arquivamento durante anos, hoje, encontramos uma 
estrutura aprimorada, buscando a melhor aplicação dos 
métodos de arquivamento na atualidade, sejam eles públicos 
ou privados. Nesse sentido, na classificação dos arquivos, 
quanto à extensão de sua atuação, podemos citar os 
arquivos 

a) especiais. 
b) públicos. 
c) especializados. 
d) privados. 
e) setoriais. 
 
46. Cada vez mais, órgãos públicos, buscam 
aprimoramento dos arquivos presentes em suas instituições, 
utilizando mecanismos encontrados na Arquivologia, com 
respeito aos seus princípios. Nesse sentido, é INCORRETO 
afirmar ser um dos princípios da Arquivologia: 

a) Impessoalidade. 
b) Proveniência. 
c) Unicidade. 
d) Indivisibilidade. 
e) Cumulatividade. 
 
47. O arquivo tem a finalidade de servir à administração, 
propiciando acesso imediato e de forma fácil, garantindo 
dessa forma, auxílio na tomada de ações estratégicas de 
empresas, públicas ou privadas. É CORRETO afirmar serem 
grandes sistemas pertencentes aos métodos de 
arquivamento, os indicados na alternativa 

a) básicos e extraordinários. 
b) direto e indireto. 
c) padronizados e sistêmicos. 
d) público e privado. 
e) geográfico e metodológico. 
 
48. Na hipótese de um servidor público municipal da cidade 
de Paraipaba tem que enviar uma carta oficial em que seu 
destinatário seja uma pessoa com título de Cardeal, dentre 
os pronomes dispostos estar o mais adequado a ser utilizado 
é Vossa 

a) Reverendíssima. 
b) Onipotência. 
c) Santidade. 
d) Excelência. 
e) Eminência. 
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49. O meio pelo qual as empresas e os órgãos transmitem 
determinadas informações, convites, ordens etc. aos seus 
empregados é denominado 

a) ata. 
b) contrato. 
c) procuração. 
d) aviso. 
e) relatório. 
 
50. O pedido escrito e encaminhado formalmente a uma 
autoridade prestadora de serviço público, solicitando 
reconhecimento de um direito, com a devida fundamentação, 
é denominado 

a) convalidação. 
b) pedido de reversão. 
c) remédio institucional. 
d) pedido. 
e) requerimento. 
 
51. No Microsoft Excel 2016, em sua configuração padrão, 
digitando a formula =SOMA(F2:F6) na célula A1, o resultado 
será a soma  

a) das células do intervalo A1 a F6. 
b) das células F2 e F6. 
c) das células F2, F3, F4 e F6. 
d) de 2 a 6. 
e) das células A1, F2 e F6. 
 
52. Em um computador com o sistema operacional 
Windows, configurado em português, os atalhos no 
Microsoft Word para os comandos “Copiar e Colar” e “Salvar 
um documento”. Analise as alternativas a seguir e marque a 
opção que indica a sequência CORRETA. 

a) “Ctrl C e Ctrl V”; “Ctrl B”. 
b) “Ctrl C e Ctrl V”; “Ctrl S”. 
c) “Ctrl V e Ctrl C”; “Ctrl A”. 
d) “Ctrl V e Ctrl C”; “Ctrl S”. 
e) “Ctrl C”; “Ctrl V”. 
 
53. A ética profissional pode ser entendida como conjunto 
de princípios que regem o comportamento de um trabalhador 
e/ou de sua equipe no ambiente de trabalho. Nesse sentido, 
são exemplos de atitudes éticas, os relacionados a seguir. 
Marque a opção INCORRETA. 

a) confiabilidade para manter em sigilo informações 
confidenciais da empresa. 

b) disciplina para gerenciar seu tempo e ter foco para 
desenvolver as tarefas solicitadas. 

c) respeito nas relações interpessoais, utilizando o bom senso 
e nunca apelar para a violência, salvo a verbal para defender 
seu ponto de vista dentro da empresa. 

d) honestidade para ser verdadeiro com os colegas e os 
gerentes, informando sobre eventuais problemas e 
reconhecendo os erros, quando for necessário. 

e) trabalho em equipe para conviver com os colegas e manter 
uma comunicação eficiente. 

 
54. Analise a afirmativa a seguir. A ética profissional é de 
grande importância para o desenvolvimento de uma 
empresa, seja pública ou privada, devendo ser seguida, não 
somente pelos funcionários, mas também da empresa ou 
órgãos com seus funcionários. Nesse sentido, em que pese 
a ética profissional, é dever da empresa ou do órgão, o que 
está relacionado as afirmações a seguir. 

a) Comunicar as políticas internas adotadas, pela empresa ou 
pelo órgão, de forma clara e transparente, para os 
funcionários. 

b) Atribuir responsabilidades conforme o cargo e a experiência 
do funcionário. 

c) Cumprir os direitos trabalhistas previstos pela Constituição 
Brasileira. 

d) Tratar todos os funcionários com respeito e cordialidade, 
desde que sigam as normas da empresa. 

e) Cumprir os direitos trabalhistas previstos pela Consolidação 
das Leis do Trabalho. 

 
55. O documento que visa dar visibilidade aos princípios e 
a missão de uma determinada profissão ou empresa, 
buscando melhor atender as necessidades de seu público-
alvo, está relacionado na alternativa 

a) Cartilha de visão. 
b) Portaria. 
c) Circular. 
d) Ata de deveres. 
e) Código de ética. 
 
56. É a licitação usada, exclusivamente, em casos de 
alienação de bens ou concessão de direito real de uso O 
período anterior faz menção à característica do tipo de 
licitação indicada na alternativa. 

a) Preço. 
b) Melhor técnica. 
c) Menor preço. 
d) Maior lance ou oferta. 
e) Técnica. 
 
57. Entre as características da licitação, podemos citar que 
o prazo mínimo até o recebimento das propostas ou da 
realização do evento, na modalidade concurso, será de 

a) quinze dias. 
b) quarenta e cinco dias. 
c) trinta dias. 
d) vinte e cinco dias. 
e) cinco dias. 
 
58. No Microsoft Word 2016 configurado em português, é 
possível utilizar um atalho para desfazer uma ação. Assinale 
a alternativa que apresenta o comando mencionado. 

a) Ctrl + C. 
b) Ctrl + Z. 
c) Ctrl + D. 
d) Ctrl + R. 
e) Alt + D. 
 
59. Utilizando o Microsoft Excel 2016, Carla precisa fazer 
uma multiplicação entre dois números que estão nas células 
A1 e A2, respectivamente. Assinale a alternativa que indica o 
comando CORRETO para realização deste cálculo. 

a) =A1/A2. 
b) =A1;A2. 
c) =A1*A2. 
d) =A1&A2. 
e) =A1!A2. 
 
60. Analise as proposições a seguir.  

I. O Microsoft Excel é um editor de planilhas produzido pela 
Microsoft. 

II. O Microsoft Word é um editor de texto. 
III. O Microsoft Excel é um editor de planilhas que permite 

apresentação de slides. 
 
Assinale a alternativa que apresenta a(s) afirmativa(s) 
CORRETA(S). 

 
a) I – II. 
b) I – III. 
c) I – II – III. 
d) II – III. 
e) III. 
 
 
 


